

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 224 (2656)

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ В РАБОТЕ
ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ

Угольные тресты нашего района, как и вся социалистическая промышленность в 1939 г., добились значительных успехов. Две шахты, 10 и 9, треста Молотовуголь к 1 декабря выполнили годовой план. 10 шахта и сейчас, в период подготовки к выборам в местные Советы, работает с нарастающими темпами. Горняки этой шахты в 1 января 1940 года взяли социалистическое обязательство дать сверх плана 30 тысяч тонн угля.

Партия и правительство уделяют огромное внимание угольной промышленности и проявляют заботу о горняках. За истекший год трест Молотовуголь, получив большую государственную помощь. Шахты имеют новейшие механизмы — врубовые машины, отбойные молотки, горные комбайны, электрифицирован подземный транспорт. Техническое оснащение шахт дает полную возможность не только выполнять план, но и давать нашей металлургической промышленности сотни тысяч тонн конкурирующей углей сверх плана.

Для этого нужно мобилизовать массы, использовать все имеющиеся внутренние резервы. Однако руководители треста Молотовуголь (управляющий тов. Ялевский) деловое руководство угледобычией поменяют замечком и вытурмовщины. Только вследствие этого в четвертом квартале трест резко снизил темпы. Государственный план выполняется на 80 — 90 процентов.

Такое состояние работы треста должно быть встревожить. Осинниковский горрайком партии и его секретари тов. Болосветова. Однако этого не наблюдается. Работники горрайкома вывают в шахтах редко и то в роли фикторов. Ведь на сегодняшний день в Центральном комплексе из 11 участков в пяти нет партийных групп. И нет ни одного забойщика-коммуниста. Не работают коммунисты и на механизмах. Расстановка кадров произведена так, что там, где решается добыча угля, — у врубовой машины, отбойного молотка, горного комбайна у павильонов, т. е. на передовой линии фронта борьбы за уголь, — нет ни одного коммуниста. Не раз здесь был зав. оргструктурным отделом горрайкома партии тов. Елькин, обещал помочь выправить дело, но «воз и ныне там».

Так рассуждает сей хозяйственный деятель. Это не большевистский подход к делу. Такая ориентация глубоко ошибочна, порочна и вредна. Нельзя заниматься демобилизацией коллектива такого важного участка, как Центральный комплекс, где сосредоточены основные массы механизмов и где в основном решается успех в работе треста.

На участке отдела капитальных работ была создана партийная группа из 6 коммунистов. Сейчас партийная группа состоит из одного грумпартгорта. Н. Бухина, 3 коммуниста из которых на вновь выделенный участок, 2 — на 7 уклон. Фактически получилось



Рис. В. Баркова и В. Лиссичка.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА
НА ТЕЛЕГРАММУ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ ЛИГИ НАЦИЙ

4 декабря Наркомфин получил из г. Берлина (Швейцария) следующую телеграмму от генерального секретаря Лиги наций г. Авеноля:

«По поручению правительства Советского Союза, имею честь уведомить Вас, что намечаемый Вами созыв Совета Лиги наций 9 декабря в ассамблее Лиги наций 11 декабря по инициативе г. Рудольфа Холсти и на основании ст. 11 параграфа 1 пакта Лиги наций представляется моему правительству необоснованным.

Советский Союз не находится в состоянии войны с Финляндией и не угрожает войной Финляндскому народу. Поэтому ссылка на ст. 11 параграфа 1 пакта Лиги наций является неправильной. Советский Союз находится в мирных отношениях с Демократической Финляндской Республикой, с правительством которой 2 декабря с. г. им заключен договор о взаимопомощи и дружбе. Этим договором урегулированы все вопросы, по которым безуспешно велись переговоры с делегатами прежнего правительства Финляндии, вынужденного своим положением

Правительство Демократической Финляндской Республики в своей декларации от 1 декабря с. г. обратилось к правительству СССР с предложением оказать Финляндской Демократической Республике содействие своими военными силами для того, чтобы совместными усилиями возможно скорее ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии ее прежними правительствами. В указанных условиях обращение г. Рудольфа Холсти в Лигу наций не может служить основанием для созыва Совета Лиги и ассамблеи, тем более, что лица, от имени которых г. Рудольф Холсти обращается в Лигу, являются действительными представителями финского народа.

Если бы, несмотря на выписаные соображения, Совет Лиги и ассамблея были все же созваны для рассмотрения обращения г. Рудольфа Холсти, Советское правительство не сочтет возможным принять участие в этих собраниях. Такое решение подкрепляется и тем обстоятельством, что сообщение генерального секретаря Лиги наций о созыве Совета и ассамблеи, воспроизведенное текстом оскорбительного и клеветнического письма г. Холсти, предстает в виде нарушения международного права.

В соответствии с первым параграфом 11 статьи, я созываю настоящим членам Совета в Женеве в субботу, 9 декабря, в 12 часов дня. Я передаю на рассмотрение председателя ассамблеи предложение о созыве ассамблеи в понедельник 11 декабря. Дата будет под-

МОСКВА, КРЕМЛЬ—
товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собравшись на торжественное заседание, посвященное третьей годовщине великой Конституции СССР, я, творцом которой является Вы, наш дорогой Иосиф Виссарионович, слово пламенного привета, торчачий любви и преданности обращаю прежде всего к Вам, наш мудрый вождь, учитель и друг.

Под Вашим мужским руководством, под живительными лучами Конституции цветет наша великая страна победившего социализма. Цветет она, вызывая беспредельную радость у всего передового и прогрессивного человечества и жгучую ненависть, животный страх у отживающего, загнивающего капиталистического мира, обретенного на неограниченную гибель.

Празднование третьей годовщины Конституции совпало с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, к выборам, которые являются предателей народа, подых агентов капиталистических разводов.

Упорно овладевая марксистско-ленинской теорией, мышицы воли они

к делу. Такая ориентация глубоко ошибочна, ворочна и вредна. Нельзя заниматься демобилизацией коллектива такого важного участка, как Центральный комплекс, где сосредоточена основная масса механизмов и где в основном решается успех в работе треста. Такое отношение к делу говорит о том что руководители треста не анализируют работы отстающих шахт, сквозьрозовые очки смотрят на действительное положение.

Причины неудовлетворительной работы Осинниковского рудника кроются в том, что руководство треста и горрайком ВКП(б) не борются за настоящим заимствование за реализацию постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе комбинатов и трестов Кузбассугля, Мостовы уголь и др. На Центральном комплексе и 4 шахте нет борьбы за график начинности работы. До сих пор в этих шахтах не разбиты антимеханизаторские настроения, идущие со стороны начальников некоторых участков и руководителей шахт. В 7 уклона первого горного района имеется широкий фронт для работы. Однако начальник этого участка тов. Шишовцев до сих пор не выпускает в ход врубовую машину и отбойные молотки. Он ищет свое оправдание в том, что у него лежат 30 метров кабеля, в то время, как кабель лежит бесполезно в первой лаве. Когда эта его обективная причина оказывается шагой белыми пятнами, он ищет другой выход и находит его в том, что для механизмов, оказывается, недостаточно еще... 40 болтов. Неполностью зараженные механизмы и на 4 участке. Заведующий этим участком также находит тысячи объективных причин, чтобы оправдать свою бездеятельность.

Барбареск используется горный комбинат на 3 участке. Заведующий участком тов. Трубин готов выполнить производственный план, но... с условием, если ему разрешат использовать на работе отывающую бригаду. А комбинат не используется и на четверть мощности.

Командиры производства не уделяют внимания подготовительным работам, не выполняют указаний партии и правительства. Тов. Каганович по поводу подготовительных работ не раз указывал, что «подготовительные работы — это неприкосновенный фонд воспроизводства шахты. Без такого фонда воспроизводства шахты существовать не могут». Это указание забыли руководители треста Молотовуголь. Вот, например, пятый участок Центрального комплекса: пока имелся фронт подготовительных работ, план выполнялся, замоноличил выработку — оказались на мели. Такой порядок переживали повторно все участки. Именно отсутствие подготовительных работ является основной причиной плохой работы шахт и участков. С новой силой поднимается волна аплодисментов, когда в почетный пре-

На участке отдела капитальных, ра-

в всего передового и прогрессивного че-

ловечества и жгучую ненависть, живо-

тый страх у отживающего, загнива-

ющего капиталистического мира, обре-

ченного на неотвратимую гибель.

Празднование третьей годовщины Конституции совпало с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, к выборам, которые завершат перестройку органов Советской власти на основе великой Сталинской Конституции.

Упорно овладевая марксистско-ленинской теорией, повышая революционную бдительность, мы до конца разоблачим и выкорчум все корни и корешки вражеского отряда, пытающиеся затормозить нашу победоносное преступие вперед, к коммунизму.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что достигнутые нами производственные успехи мы защищим и будем двигать их дальше. К выборам в местные Советы депутатов трудящихся мы придем с новыми победами, с выполнением годового плана по металлургическому заводу, рудникам и предприятиям города. Мы будем воспитывать бдительность у рабочих, будем повседневно изучать оборонное дело, чтобы никакая случайность не застала нас врасплох.

Широкий размах получают новые, выспренние формы стахановского движения. На заводе работает 150 стахановских школ. Сотни рабочих переходят на многостаканное обслуживание.

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина — организатор и руководитель побед социализма!

Да здравствует великий, мудрый вождь партии и народа, учитель и друг Иосиф Виссарионович Сталин!

В соответствии с первым параграфом 11 статьи, я созываю пленарным членам Совета в Женеве в субботу, 9 декабря, в 12 часов дня. Я передаю на рассмотрение председателя ассамблеи предложение о созыве ассамблеи в понедельник 11 декабря. Дата будет подтверждена Авеноль, генеральным секретарем.

МОЛОТОВ.

4 декабря 1939 года.

Прием тов. Молотовым шведского посланника Г. Винтера

Принятый тов. Молотовым 4 декабря шведский посланник г. Винтер сообщил о желании так называемого «финляндского правительства» приступить к новым переговорам о соглашении с Советским Союзом.

Тов. Молотов объяснял г. Винтеру, что Советское правительство не признает так называемого «финляндского правительства», уже покинувшего город Хельсинки и направившегося в Ней-

вестном направлении, и потому на каких переговорах с этим «правительством» не может теперь стоять вопрос.

Советское правительство признает только Народное Правительство Финляндской Демократической Республики, заключившее с ним договор о взаимопомощи

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 4 декабря продолжали движение вперед.

На мурманском направлении наши войска, преследуя разбитую группу финских войск у Петсамо, продвинулись из 25 километров южнее Петсамо.

В порту Петсамо наши военные суда очищают пристали от мин, установленных финнами.

На ухтинском, ребольском, поросозарском направлениях наши войска продолжали движение на 45—50 километров от госграницы.

На петрозаводском направлении наши войска, заняв гор. Сальма у побережья Ладожского озера и железнодорожную станцию Лаймола севернее Сальмы, продолжают продвижение вперед.

На Карельском перешейке наши части продвинулись на 45—50 километров от госграницы.

Ввиду неблагоприятной погоды для полетов боевых действий авиации не было.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении Большому Ферганскому каналу имени тов. И. В. СТАЛИНА

Удовлетворить просьбу собрания участников строительных работ Большого Ферганского канала и руководящих партийных и советских органов Узбекской ССР о присвоить Большому Ферганскому каналу имя товарища И. В. Сталина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль
4 декабря 1939 г.

Торжество Сталинской Конституции

Знатные люди города, завода, шахт, председатели советской индустрии, представители партийных и советских работников собрались 4 декабря в городском театре им. Орджоникидзе на торжественное заседание обединенного пленума горсовета и горкома ВКП(б), посвященное 3 годовщине Сталинской Конституции.

Сцена городского театра празднично убрана: блюсты Ленина и Сталина, ярко-красные знамена над государственным гербом величайшей в мире социалистической державы — Союза Советских Социалистических Республик.

Собрание торжественно открыто председателем городского Совета тов. Пинином.

После избрания рабочего президиума предлагается избрать почетный президент. Первое имя:

— Сталин!

Буря аплодисментов. Весь зал встает и в неудержимом порыве радости, ликования и счастья приветствует великого народа, создателя самой демократической в мире Конституции, всеми любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. Оркестр играет «Интернационал».

С новой силой поднимается волна аплодисментов, когда в почетный пре-

зидиум предлагаются руководители партии и правительства — тов. Молотов, Калинин, Ворошилов, Л. М. Каганович, Андреев, Жданов, Берия, Шварник, Крущев, а также Хосе Диас, Долорес Ибаррури, Тельман, Димитров.

Слово для юбилея о третьей годовщине Сталинской Конституции представляется секретарю городского комитета ВКП(б) тов. Мясоедову.

Он говорит, что рабочий класс в неразрывном союзе с колхозным крестьянством, руководимый партией Ленина — Сталина, построил зажиточную и счастливую жизнь. Величайшие победы, достигнутые народами страны социализма, со всей ясностью отражены в Сталинской Конституции.

— В день выборов в местные Советы — 24 декабря, — заканчивает докладчик, — трудящиеся города будут голосовать за непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует всеми любимый наш мудрый Сталин! (Долго не смолкающие аплодисменты).

— Торжественное заседание приветствовать юные пионеры, — объявляет председательствующий тов. Пинин.

Дети в красных галстуках, под ру-

ководством всех присутствующих стройно проходят вперед. Они занимают всю переднюю часть сцены. Их звонкие голоса дружно воскликнут:

— За детство счастливое наше спасибо тебе, наш Стalin родной!

По окончании приветствия пионеров слово получает секретарь горкома ВКП(б) тов. Мурзов. Он отглашает постановление бюро горкома партии о присуждении передовым цехам звания «переходящих красных знамен». Первое переходящее знамя получила передовой цех завода — блокинг (начальник цеха тов. Смирнов, секретарь бюро парторганизации тов. Пивоваров).

В ответном слове начальник цеха инженер тов. Смирнов заявил:

— Взятое обязательство — годовой план выполнить к 12 декабря — коллектив цеха выполнит.

Переходящие знамена получили: цех водоснабжения, мартеновский цех № 1, цистерновозный цех, первая молодежная бригада блокинга и доку имени XX-летия ВЛКСМ — комсомольско-молодежная бригада рельсобалочного цеха.

Под несмолкающие аплодисменты торжественное заседание пришло к концу. Председатель заседания посыпал приветственное письмо товарищу Сталину.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Регистрация кандидатов в депутаты Привокзального райсовета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Привокзального районного Совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 45

ИВАНЦОВ ВИТАЛИЙ ИВАНОВИЧ,

директор базы Техстальбыта, кандидат в члены ВКП(б), 1912 года рождения.

По избирательному округу № 24

ПАНЬЩИН СТЕПАН СЕРГЕЕВИЧ,

заведующий конторой Заготхоз, член ВКП(б), 1901 года рождения.

По избирательному округу № 48

ГУСЕВ МИХАИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ,

командир стрелковой охраны станции Новокузнецк, член ВКП(б), 1902 года рождения.

По избирательному округу № 20

БОЧАРОВА МАРИЯ МАТВЕЕВНА,

портниха артели «2-я пятилетка», член ВЛКСМ, 1919 года рождения.

По избирательному округу № 56

ТВЕРСНИХ ЛИДИЯ СТЕПАНОВНА,

начальник паспорного стола 11 дистанции пути Томской железной дороги, кандидат в члены ВКП(б), 1916 года рождения.

По избирательному округу № 8

ТАРАСОВА ПЕЛАГЕЯ МИХАЙЛОВНА,

осмотрщик вагонов станции Новокузнецк, беспартийная, 1912 года рождения.

По избирательному округу № 52

БОЦАНОВА ВЕРА СЕРГЕЕВНА,

технолог мясокомбината, член ВЛКСМ, 1914 года рождения.

По избирательному округу № 33

БЫКОВ ДЕНИС АРTEMОВИЧ,

председатель президиума Бузбассстрранспортсюза, кандидат в члены ВКП(б), 1900 года рождения.

По избирательному округу № 59

МЕДВЕДЕВ ИВАН МАКСИМОВИЧ,

несовещчик станции Новокузнецк, кандидат в члены ВКП(б), 1906 года рождения.

По избирательному округу № 16

БУЛГАНОВ ДМИТРИЙ АНДРИЯНОВИЧ,

начальник станции Новокузнецк, кандидат в члены ВКП(б), 1907 года рождения.

По избирательному округу № 44

ЗАЙЦЕВА НАТАЛЬЯ ПАВЛОВНА,

заведующая школой № 48, беспартийная, 1904 года рождения.

По избирательному округу № 19

ДМИТРОВСКАЯ ЗИНАИДА ИВАНОВНА,

домашняя хозяйка, беспартийная, 1884 года рождения.

По избирательному округу № 57

БЕССОНОВА ЕВДОНИЯ ИВАНОВНА,

старший бракер хлебозавода № 1, член ВЛКСМ, 1918 года рождения.

По избирательному округу № 36

КАДЫШЕВ СЕРГЕЙ ЯКОВЛЕВИЧ,

старший бухгалтер 5-й жилищно-ремонтной конторы Томской железной дороги, член ВЛКСМ, 1912 года рождения.

По избирательному округу № 26

БУРДОВИЦЫН ВАСИЛИЙ КУЗЬМИЧ,

заведующий кладовой материального склада Томской железной дороги, кандидат в члены ВКП(б), 1904 года рождения.

По избирательному округу № 35

МУНИНА ПЕЛАГЕЯ ТЕРЕНТЬЕВНА,

менеджер по продажам Томского хлебозавода, член ВКП(б), 1908 года рождения.

ЗАСЛУЖИВШИЕ ДОВЕРИЕ

Девять лучших представителей учительства выдвинуты кандидатами в городской Совет. Это—люди, отдавшие все свои знания и опыт делу коммунистического воспитания счастливого поколения.

Вот Зоя Алексеевна Семенова. Она известна трудящимся нашего города не только как опытный и пользующийся у учащихся высоким авторитетом педагог, но и как общественница, активная комсомолка, преданная дочь нашей родины.

На предвыборном собрании, посвященном выдвижению кандидатов в городской Совет, преподаватель географии 2-й средней школы А. И. Устинов заявил:

— Зоя Алексеевна Семенова работает у нас пятый год. За это время она показала себя, как талантливая воспитательница. Она—одна из лучших классных руководителей. В прошлом учебном году тов. Семенова добилась в выпускном, десятом, классе 100-процентной успеваемости. Это большая победа. В настороженное время она заместитель председателя городской избирательной комиссии. Я предлагаю тов. Семенову выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета и надеюсь, что она оправдает это высокое доверие.

Коллектив единодушно поддержал это предложение.

В этой же школе, в начальных классах, работает Вера Ивановна Нуцинина, награжденная правительством медалью «За трудовое отличие». Вера Ивановна в Сталинске первый год. Но она за этот короткий срок уже завоевала всеобщее уважение в школе. До

этого она работала в Маслининском районе, заведывала начальной школой одного села. С ее помощью эта школа из отсталой стала образцовой, с нее берут пример школы всего района.

добылся 97 процентов успеваемости. Как директор, он добился того, что школа в первой четверти этого учебного года получила первенство в соревновании с другими школами. Школа держит переходящее знамя горючего партии.

Достойными кандидатами, показавшими себя лучшими воспитателями молодого поколения, являются Е. С. Андронова — математик 18-й полной средней школы, Г. А. Толоконская — председатель горкома союза работников школ, И. Ф. Лукьянов — заместитель директора, П. Е. Кабакова — учительница 39-й начальной школы, член ВКП(б), С. И. Климович — преподаватель истории 11 средней школы, комсомолка, Е. Е. Бекова — заведующая 32 начальной школой, беспартийная.

Работники народного образования выдвигают в горсовет не только колlettivы школ, но и рабочие и инженерно-технические работники цехов завода и городских предприятий.

Сталинская Конституция предоставляет право выбирать и быть избранными всем гражданам СССР, достигшим 18-летнего возраста. В числе этих членов избирательных групп граждан почетное место занимает и советское учительство, являющееся большой культурной силой и пользующееся уважением и почетом среди трудящихся. По соглашению в том, что учителя, избираемые в местные Советы, оправдывают это доверие масс, сделают все, чтобы дело народного образования движется дальше и чтобы в ближайшие годы выполнить решение XVIII съезда партии об осуществлении всеобщего среднего образования в городах.

Учителя средней школы № 1 кандидатом в городской Совет выдвинула директор школы Василий Иванович Анисимов, член коммунистической партии, бывший шахтер. Тов. Анисимов, как преподаватель математики, сейчас Есения Ильинична — кандидат в члены обкома союза строителей Востока. В рабфаке, где она учится в первом курсе, выполняет обязанности группового комсомольской организацией Недавно тов. Баткова признала кандидатом в члены ВКП(б).

Баткова Есения Ильинична — достойный кандидат в депутаты городского Совета. Ее воспитали Ленинский комсомол и коммунистическая партия большевиков. Биография Есении Ильиничны — это биография большинства молодых девушек нашей социалистической родины.

В день выборов в местные Советы все избиратели 65 округа отдают свое



Преподаватель истории 11 школы т. Климович С. Н.—комсомолка, кандидат в депутаты горсовета по 103 избирательному округу.

Фото К. Буракова.

— Вера Ивановна достойна быть депутатом городского Совета, — заявила О. Н. Емельяненко, преподаватель биологии. Коллектив единогласно принял предложение тов. Емельяненко.

Учителя средней школы № 1 кандидатом в городской Совет выдвинула директор школы Василий Иванович Анисимов, член коммунистической партии, бывший шахтер. Тов. Анисимов, как преподаватель математики,

НАШ КАНДИДАТ



работника, инженера и служащих цеха гражданского строительства выдвинули своим кандидатом в депутаты городского Совета старшую табельщицу Баткову Есению Ильиничну. Ей 18 лет.

Окончив семилетку, Есению в 1938 году приняла в цех гражданского строительства. Ее назначили табельщиком на участок. Тов. Баткова с любовью отдается этой работе. Вскоре учет труда и отчетность участка становятся образцовыми в цехе. Есению назначают старшим табельщиком цеха. На этой работе она также показывает образцы честного отношения к труду.

За все время работы табельщиком тов. Баткова не имеет ни

по избирательному округу № 26
БУРДОВИЦЫН ВАСИЛИЙ КУЗЬМИЧ,

заведующий складом материального склада Томской железной дороги, кандидат в члены ВКП(б), 1904 года рождения.

По избирательному округу № 35
МУНИНА ПЕЛАГЕЯ ТЕРЕНТЬЕВНА,

инструктор Привокзального райсовета, член ВКП(б), 1908 года рождения.

По избирательному округу № 58
КОПЫТОВ ПЕТР ДМИТРИЕВИЧ,

начальник третьего отделения рабоче-крестьянской милиции, кандидат в члены ВКП(б), 1910 года рождения.

По избирательному округу № 37
ТАЛДЫКИН ПЕТР ФИЛИППОВИЧ,

ответственный секретарь Привокзального райсовета, кандидат в члены ВКП(б), 1914 года рождения.

По избирательному округу № 23
ВОСТРИКОВ ИВАН НИКИЛЛОВИЧ,

исполняющий обязанности председателя Привокзального райсовета, кандидат в члены ВКП(б), 1911 года рождения.

По избирательному округу № 21
ЧАЛЫЙ ЕВСЕЙ ФОМИЧ,

инспектор по подготовке кадров Райтранспошита, член ВКП(б), 1880 года рождения.

По избирательному округу № 17
НАБОНОВА АНТОНИНА ИВАНОВНА,

стражница станции Новокузнецк, член ВЛСОМ, 1917 года рождения.

По избирательному округу № 10
АЛЬШЕВСКИЙ АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ,

сменный мастер завода «Утепитель», кандидат в члены ВКП(б), 1915 года рождения.

По избирательному округу № 16
ШЕВЛЯКОВА МАРИЯ ЕФРЕМОВНА,

работница хлебозавода № 1, беспартийная, 1914 года рождения.

По избирательному округу № 53
ДУДИН ВАСИЛИЙ НАУМОВИЧ,

заведующий хозяйством бродзавода, кандидат в члены ВКП(б), 1910 года рождения.

По избирательному округу № 18
ИЛЬИН БОРИС СЕРГЕЕВИЧ,

начальник цеха станции Новокузнецк, кандидат в члены ВКП(б), 1904 года рождения.

По избирательному округу № 27
ШЕВНИН АНДРЕЙ ЛИМЕНОВИЧ,

хозяйственный десятник бродзавода, кандидат в члены ВКП(б), 1905 года рождения.

По избирательному округу № 14
СЕМЕНЫЧЕВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ,

директор хлебозавода № 1, член ВКП(б), 1906 года рождения.

По избирательному округу № 46
КОНДРАТЬЕВ АНДРЕЙ ФЕДОРОВИЧ,

помощник командира взвода стрелковой охраны станции И. Кузнецк, беспартийный, 1910 года рождения.

По избирательному округу № 55
ПОРОЗОВ ПАВЕЛ НИКОЛАЕВИЧ,

заместитель политрука подразделения НКВД, член ВЛСОМ, 1917 года рождения.

По избирательному округу № 7
СИМАКОВ ФИЛИПП ФЕДОРОВИЧ,

начальник участковой погрузочной конторы Томской железной дороги, член ВКП(б), 1894 года рождения.

По избирательному округу № 49
ЗЫКИН ГЕОРГИЙ ИВАНОВИЧ,

заведующий магазином галантереи, член ВКП(б), 1893 года рождения.

По избирательному округу № 3
КОВАЛЕВ АНДРЕЙ СТЕПАНОВИЧ,

токарь циркулью завода № 8, беспартийный, 1908 года рождения.

По избирательному округу № 12
СТАХНЕВА ФЕОДОРА НЕСТЕРОВНА,

шоудица бродзавода, беспартийная, 1909 года рождения.

по избирательному округу № 30
КОЛУПАЕВА ИРИНА АНТОНОВНА,
старший бухгалтер конторы Союзутыль, беспартийная, 1918 года рождения.

По избирательному округу № 11
ХОЛЯВИНА КЛАВДИЯ ДМИТРИЕВНА,
дачашняя хозяйка, беспартийная, 1908 года рождения.

По избирательному округу № 22
БОБРОВ ПЕТР ЯКОВЛЕВИЧ,
директор школы № 14, беспартийный, 1910 года рождения.

По избирательному округу № 13
ВОЛКОВА ЕЛЕНА АНДРЕЕВНА,
четовод артели «Рекорд», член ВЛСОМ, 1915 года рождения.

По избирательному округу № 29
ЕЛИСЕЕВ ЯКОВ ИВАНОВИЧ,
директор школы № 39, член ВКП(б), 1914 года рождения.

По избирательному округу № 32
ФЕДОТКИН ЕВГЕНИЙ ФИЛИППОВИЧ,
председатель промартели «Красный транспортник», беспартийный, 1899 года рождения.

По избирательному округу № 25
СЫСОЕВ ВИТАЛИЙ ИВАНОВИЧ,
управляющий конторой Главнобургремета, член ВКП(б), 1909 года рождения.

По избирательному округу № 60
ТИТЬЯЕВ ПАВЕЛ НИКАНОРОВИЧ,
шораб погрузо-разгрузкой конторы станции Новокузнецк, беспартийный, 1906 года рождения.

По избирательному округу № 61
ТАНКАЕВ МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ,
боев стрелковой охраны станции Новокузнецк, кандидат в члены ВКП(б), 1912 года рождения.

По избирательному округу № 47
ТУЛЬСКИЙ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ,
помощник по хозяйственной части командира отряда стрелковой охраны Томской железной дороги, член ВКП(б), 1905 года рождения.

По избирательному округу № 39
КУДРЯВЦЕВ ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ,
электромеханик 7 дистанции связи Томской железной дороги, беспартийный, 1911 года рождения.

По избирательному округу № 4
ЛЯПИН ПАНФИЛ ДМИТРИЕВИЧ,
заместитель директора бродзавода, член ВКП(б), 1896 года рождения.

По избирательному округу № 1
СОЛОВЬЕВ ФЕДОР ИВАНОВИЧ,
начальник пожарной команды кирзовода № 8, член ВКП(б), 1903 года рождения.

учет труда и отчетность участка становятся образцовыми в цехе. Коечно назначают старшим табельщиком цеха. На этой работе она также показывает образцы честного отношения к труду.

За все время работы табельщиком ток. Каткова не имела ни одного пропуска в рабочих табелях. Она большую помощь оказала участковому табельщику ток. Анташку, у которой на участке был плохо поставлен утог. Своей хорошей работой среди рабочих цеха она сумела быстро завоевать большой авторитет.



Каткова К. И., комсомолка, старший табельщик цеха гражданского строительства, кандидат в депутаты горсовета по 65 избирательному округу.
Фото К. Буракова.

коммунистическая партия большевиков. Биография Есении Ильиничны — это биография большинства молодых девушек нашей социалистической родины.

В день выборов в местные Советы все избиратели 65 округа отдают свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за достойную dochь социалистической родины Есению Ильиничну Каткову.

Ю. А. Асанов,
деворонное лицо коллектива цеха гражданского строительства.

ЗА ПОБЕДУ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

(Письмо красноармейцев)

Избирательная кампания вступила в решающий этап. Сейчас вся наша многомиллионная страна, весь советский народ переживают исключительно небывалой политической значимости период. Все заводы, фабрики, совхозы, колхозы, учреждения живут одной мыслью — работать еще лучше, еще плодотворнее, в день 24 декабря прити с новыми победами.

Мы, курсанты Н-ского подразделения, заканчивая учебу, взяли обязательство сдать государственный экзамен всем своим составом на отличие. Свое обязательство мы выполнили.

Среди отличников боевой и политической учебы, активных участников в общественной жизни нашего подразделения следует отметить прежде всего бывшего начальника смены мартеиновского цеха ток. Бендерова И. Я. Вступая в ряды РККА, комсомолец Бендеров дал обещание изучать военное дело только на «отлично». Он закончил учебу с большим успехом, все дисциплины без исключения сдал на «отлично». Ток. Бендеровым гордится все наше подразделение. На одном из торжественных собраний он сказал:

— Я шел в РККА, чтобы овладеть военным делом, чтобы в любую минуту с оружием в руках быть всегда на своем территоии так, чтобы ток. Сталин сказал: «отлично».

Находясь на службе в РККА, мы активно готовимся к выборам в местные Советы, мы решили каждую пятницу бывать среди населения, пропагандировать избирательную систему. За октябрь и ноябрь мы провели 128 бесед по Избирательному закону.

В день 24 декабря все, как один, будем голосовать за блок коммунистов и беспартийных, за лучших сынов нашей родины.

По поручению красноармейцев — В. Синицын.

ПУТАНИИ, А НЕ АГИТАТОРЫ

— На агитшункте я был уже давно. Даже забыл, о чем я последний раз беседовал с домохозяйками, — рассказывал нам на ходу агитатор т. Блинов. Сегодня я собиралась рассказать избирателям о долге товарища Молотова на Пятой Всесоюзной Сессии Верховного Совета СССР «о внешней политике Советского Союза».

Растерявшая с агитатором, мы незаметно дошли до дома, в котором намечено было провести беседу.

Мы вошли в квартиру дома № 15, по Тельбесской улице.

— Вы здесь посидите, а я пойду пригласить остальных домохозяек, — обратился к нам агитатор.

Через 15 минут в комнату вошли две домохозяйки.

— Начнем, пожалуй, — пробормотал Блинов, — больше, очевидно, никто не придет.

И он начал.

— Знаете ли вы, за кого и где будете голосовать?

— Нет, — ответила одна из домохозяек.

— Так вот. Центр вашего избирательного участка находится в клубе инженерно-технических работников. На одном из торжественных собраний он сказал:

— Я шел в РККА, чтобы овладеть военным делом, чтобы в любую минуту с оружием в руках быть всегда на своем территоии так, чтобы ток. Сталин сказал: «отлично».

И дальше. Желая, очевидно, поддержать свой авторитет, Блинов начал рассказывать об избирательном участке. Но и здесь все перепутал.

— Избирательные участки, — подсказал он, — состоят из избирательных округов. По каждому избирательному участку будет баллотироваться один кандидат в депутаты областного Совета...

Являя чепуху. Больше того — самое глупое, самое беспартийное выражение избирательного закона.

В 66 статье «Положения о выборах» сказано: «Для приема избирательных



Гапонов И. В., работник ГК ВКП(б), кандидат в депутаты Сталинградского горсовета по 206 избирательному округу.
Фото К. Буракова.



Лаушкин А. Д., орденоносец, обер-механик 1 мартеиновского цеха, кандидат в депутаты горсовета по 54 избирательному округу.
Фото К. Буракова.

И. ЛАРИН.

Вывести трест Молотовуголь на широкую дорогу производственных побед

37 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Шахта № 10 систематически выполняет план угледобычи. Прирост суточной добычи идет равномерно каждый месяц. Добыча в ноябре составила 113,8 процента и 30 ноября мы выполнили годовую программу.

Достигнутые успехи обеспечены большими объемами подготовительных работ в IV квартале и развернутой партийно-массовой работой. В 1938—39 гг. по главнейшим выработкам был создан фронт основных работ как действующий, так и резервный. За счет быстрой выемки лежащего винта шахты, мы решали вопрос с замороженными запасами района 14 квартала. Там получили неограниченные возможности подготовки нового фронта по лежащим ниже пластам.

Быстрая подготовка пластов района 17 квартала создала дополнительный фронт и твердый резерв шахты. Все участки имеют условия для форсированной выемки без ограничения на продвижение по простираннию запасов, подготовленных основными штробами.

Последний раз шахта Центральный комплекс выполнила производственную программу в октябре этого года. С тех пор добыча стала падать из-за недостаточности выемки запасов, которых может хватить на полтора года, вопросы подготовки новых запасов являются для нас решающими, ибо ситуация в наших условиях настежь оставляет путь небольшой длины.

Несмотря на наличие больших подготовительных запасов, которых может хватить на полтора года, вопросы подготовки новых запасов являются для нас решающими, ибо ситуация в наших условиях настежь оставляет путь небольшой длины.

Наша задача в первом квартале 1940 года — приступить к подготовке фронта работы на 1941 год. Помимо участков имеющих условия для форсированной выемки без ограничения на продвижение по простираннию запасов, подготовленных основными штробами.

Полное освоение работы электрическими отбойными молотками улучшило структуру угольных бригад и увеличило производительность рабочего звена.

Довести производительность тяжелой врубовой машины не менее, чем 6,350 тонн в месяц — задача всего коллектива, и она будет выполнена. В течение декабря пустим в работу еще одну врубовую машину ГК-3 и доведем механизированную добычу до 85 процентов плана.

Прирост механизированной добычи в ноябре и декабре идет за счет работы двух врубовых машин левого типа БШ, которые дают хорошие результаты.

В 1939 году вырос и спрос основной рабочей коллегии шахты. Из 725 рабочих-забойщиков мы имеем 101 мастера угля, 124 стахановца, 388 ударников, из них лучшие мастера и стахановцы тт. Меркулов, Мозур, Тыр-

СУДНИС, главный инженер шахты № 10.

Мы готовы с честью выполнить свои обязательства

Досадно, что люди, состоящие руководить сменами, не заботятся о создании производственных условий работы.

Взять к примеру горного мастера тт. Дериглазова. Он не умеет руководить. В нашу смену выходят трое лодыстиков. Они могут с избытком обеспечить нас крепежным лесом, но при всем своем желании не могут

мер, совсем не дают работать часы, положенные ей по закону. Что ни пишут, конвойеры пространяют. Бригада Казазаева по перестановке приводов халатничает. Видно, что она криво установила рентажи, но если не хочется быть оскорблением, лучше Казазаеву не говорить об этом.

В дополнение к этому начальник

Две наиболее механизированные шахты треста Молотовуголь — Центральный комплекс и шахта № 4 (управляющий трестом т. Ялевский) в 4-м квартале резко снизили угледобычу. В то время, как горняки и руководители шахт №№ 9 и 10 после Всекузбасского слета стахановцев с большой энергией взялись за выполнение социалистических обязательств, за досрочное выполнение плана и добились, что годовой план угледобычи выполнен досрочно,

руководители шахт № 4 и Центральный комплекс, убаюканые успехами во втором и третьем кварталах, почли на лаврах. Выполнение плана у них идет на уровне 80—90 процентов.

Ниже мы публикуем материалы рабкоровского рейда, проведенного редакцией газеты «Б. С.», в котором рабкоры и участники рейда рассказывают о причинах отставания этих двух шахт.

Дело за руководителями шахты

Последний раз шахта Центральный комплекс выполнила производственную программу в октябре этого года. С тех

порядка стала падать из-за недостаточности выемки запасов, которых может хватить на полтора года, вопросы подготовки новых запасов являются для нас решающими, ибо ситуация в наших условиях настежь оставляет путь небольшой длины.

Шахта полностью укомплектована рабочими, более чем достаточно технической вооруженности, наличия, соответствующая линия забоя больше, чем предусмотревалась проектом.

Основная причина отставания в том, что на участке нет большевистской организации труда — в срыву стахановских норм. Например, к приходу навалоотбойщиков должны быть подготовлены 145 метров, а спущенными в лаву, видны только 80. Дескать, на участке нет хороших людей? Есть!

Они болеют за работу и очень обеспечивают выполнением производственной программы.

Неправильные распределают у нас в спецодежду. Проходчику выдают брюки, а навалоотбойщикам — фуфайки. Им они совершенно не нужны, и в забое они их снимают.

Для оправдания небывалого производства программы причин никаких нет. Если при такой организации труда мы выполним норму на 200—250 процентов, то совершенно ясно, мы можем дать значительно больше, только организуйте, товарищи руководители, для этого фронт работы!

Объясняется это тем, что ни трест, ни руководители шахты не отнеслись еще серьезно к факту снижения добычи. Пользуясь политической слепотой руководителей, сомнительные люди — штандартисты, лодыри и различные дезорганизуют работу в шахте.

Завалы выработок и аварии на механизмах не прекращаются.

Вот участок № 5, на его долю приходится около 20 процентов добычи всей шахты. Руководит участком Ефимов. На днях здесь завалили лаву.

Работчики неоднократно говорили Ефимову об угрозе аварии, предлагали конкретные меры, чтобы предупредить

завалы, но Ефимов не обращал внимания на эти сигналы.

Возьмем участок № 8, на котором навалоотбойщиков должно быть подготовлено 145 метров, а спущенными в лаву, видны только 80. Дескать, на участке нет хороших людей? Есть! Они болеют за работу и очень обеспечивают выполнением производственной программы.

Неправильные распределают у нас в спецодежду. Проходчику выдают брюки, а навалоотбойщикам — фуфайки. Им они совершенно не нужны, и в забое они их снимают.

Для оправдания небывалого производства программы причин никаких нет. Если при такой организации труда мы выполним норму на 200—250 процентов, то совершенно ясно, мы можем дать значительно больше, только организуйте, товарищи руководители, для этого фронт работы!

Участок у нас замечательный: сухой, уголь, как золото, конвейеры могут привезти не 300, а 500 тонн в смену, а работаем все же незавидно.

Перешли мы на метод Шапацкого, но условий для этого нет и, ничего скрывать, во многом виноваты руководители. Бесконтрольность ремонтных бригад приводит к авариям, плохая

организация труда — в срыву стахановских норм. Например, к приходу навалоотбойщиков должны быть подготовлены 145 метров, а спущенными в лаву, видны только 80. Дескать, на участке нет хороших людей? Есть!

Они болеют за работу и очень обеспечивают выполнением производственной программы.

Неправильные распределают у нас в спецодежду. Проходчику выдают брюки, а навалоотбойщикам — фуфайки. Им они совершенно не нужны, и в забое они их снимают.

Для оправдания небывалого производства программы причин никаких нет. Если при такой организации труда мы выполним норму на 200—250 процентов, то совершенно ясно, мы можем дать значительно больше, только организуйте, товарищи руководители, для этого фронт работы!

Стенная газета все лето не выходила. За этот квартал мы выпустили только праздничные номера. Аварии обсуждаются только на общих собраниях, партийца не занимается этим.

Тов. Ступаков — хороший энергичный большевик. Он впервые работает руководителем партийной группы. Ему нужна повседневная помощь. Этой помощи никто не оказывает. Он, например, упустил такой важный вопрос, как подготовка шахтного транспорта к зиме. Работу транспорта деморализуют аварии, но он их разу не обсудил этот вопрос на партийной группе.

На этот недостаток тов. Яровой ему не указывает. Стенная печать — отставший участок в работе не только у тов. Ступакова, но и во всех партийных группах.

— В лавах у нас отсутствует распорядительность — говорит групшпартер тов. Шабалин, — каждая смена готовит фронт работы только для себя.

РИСУНОК С НАТУРЫ

Получив телеграмму из Наркомата, управляющий трестом Молотовуголь тов. Ялевский погрузился в тяжелые думы. Ну как это он мог забыть, что завтра годовщина Конституции. Из Наркомата спрашивали, что сделано,

настанаивают на выполнении плана, а на шахтах даже не знают, будут ли они завтра работать!

Через час личный секретарь управляющего первично крутила ручку настольного телефона.

— Алло! Шахта Центральный комплекс! Телеграмма... Из Москвы! Дать завтра рекордную добычу!

— Илан будет выполнен. На больших рабочих пехватает. Тут Кочеткин, он заинсталлировал на полуслоте и установил на Кириллока, который отчаянно

отошел от откосов, а также и отдыхающих и отправить в забой. На радостях Сиденкова стал заверять, что план он выполнит, но резкий голос Кириллока осадил пыл помощника.

— Что-то ты неуверенно говоришь! Смотри!

Следующим перед роговым руководителем стала начальник 7 уклона тов. Шподырев. Его участок давно отстает. Со всей своей откровенностью он заявил, что плана завтра

он не выполнит, что ему нужно привести в порядок механизмы и крепко поработать с людьми. За час этого не сделано.

ПАРТИЙНЫМИ ГРУППАМИ НЕ РУКОВОДЯТ

— Партийная группа отдела капитальных работ некогда вели партийную работу, — говорит групшпартер тов. Букин, — а затем коммунисты перевели на другую участки. Остался я один. Участок разукрупнили на два, членов и кандидатов партии разбили по 3 участкам. Получилось совсем недавно. Теперь все эти участки без партийных групп. Со мной даже никто не говорит о переводе коммунистов. Все это делалось в порядке административных распоряжений. Партийное бюро ни разу не поинтересовалось нашей работой. Обмен опытом работы партийных групп не практиковался. Такая система руководства ничего хорошего не дает. Собрания партийных групп проходят один раз в месяц и бывают неподготовленными.

— Все это приводит к беспорядочности, — говорит групшпартер 5-го участка тов. Инин, — у нас имеется полная возможность работать врубовой машиной, но врубовальщика стоит из-за того, что кабель растягивается. Поэтому бы не обсудить все эти вопросы на собраниях партийных групп?

Однако этого нет. Коммунисты слабо мобилизованы на борьбу за уголь. Нет борьбы с аварийщиками и развалинами. Аварии ежедневно фиксируются в листах книг и тетрадей. Читают о них партруги ЦБ ВКП(б) тов. Яровой, его заместитель тов. Беляев, но прошу от этого очень мало. Нужно постоянно и пропорционально работать в массах, помогать групшпартерам, указывать, за что им нужно братья солидарии и завтра.

Слабость внутрипартийной работы, хозяйственная текучка оказались и на росте партии. В парторганизации Центрального комплекса за этот квартал рост рядов партии прекратился. Это результат того, что партийные руководители не работают с беспартийным активом.

Нужно Осинниковскому горрайкому партии и инструкторам вместе с партбюро шахт помочь групшпартерам наладить воспитательную работу с коммунистами, чтобы каждый член партии и кандидат повысил свой ядерно-теоретический уровень. Вовлечь всех в активную партийную работу. Каждый коммунист — политический руководитель, вожак масс. Он должен занимать авангардную роль на производстве, как передовой сознательный борец за уголь.

И. Крючков.

Причины нашего отставания

Наша шахта в течение всего года не выполняет производственного плана. Руководители свыкались с этим

дания производственных условий рабочим.

Возьмем примеру горного мастера тов. Дериглазова. Он не умеет руководить. В нашу смену выходит трои лесодоставщиков. Они могут с избытком обеспечить нас крепежным лесом, но при всем своем желании не делают этого. Дериглазов не заботится о своевременной доставке леса в шурфы и к лаве. Когда лесодоставщики в начальне смены выходят к шурфам, то, кроме щенок и коры, ничего не находят. Продолжает половина рабочего дня. Сообщают, что привезли лес. Начинается беготня, и первого попавшего на глаза рабочего посыпают за лесом, будь то навалоотбойщик или еще кто-б эразлично. Были случаи, что лесодоставщики целую смену просиживали.

Нередко лавы остаются совершенно незакрепленными. Так руководит мастер Дериглазов.

Казалось бы, что после областного слета стахановцев угла администрации участка и шахты начнет по-новому бороться за угледобычу. Этого не случилось. Наоборот, моей бригаде, напри-

дель, колхозы простаивают. Баттада Казазаева по перестановке приводов халатничает. Видно, что она криво установила рентаки, но если не хочешь быть оскорблением, лучше Казазаеву не говорить об этом.

В дополнение к этому начальник транспорта тов. Барышников часто подводит — не дает порожняк. В поисках вагончиков приходится бегать по всему участку и звать всем, идти до управляющего трестом.

Наша бригада, как и весь коллектив стахановцев и ударников Центрального комплекса, готова перевыполнить план. У нас развернуто индивидуальное социалистическое соревнование, рабочие честно трудятся каждый на своем посту. Мы соревнуемся с бригадой тов. Шабунина и за 5 месяцев выполнили план на 120 процентов, а если нам создадут хорошие производственные условия, мы можем давать по шахты нормы и больше в смену.

Габдулла ХАМИДУЛЛИН, бригадир навалоотбойщиков Центрального комплекса.

Через час личный секретарь управляющего перво крутит ручку начальника телефона.

— Алло! Шахта Центральный комплекс! Телеграмма.. Из Москвы! Дать завтра рекордную добывту!

В приемной склонялся народ. Многие стоят на ногах, т. к. нет места, чтобы посидеть. Все они к управляющему Ялевскому, но на них никто не обращает внимания. О людях ли в это время думать?!

— Приказ управляющего Ялевского, кричал, надрываясь, в трубку секретарь управляющего трестом, — бросить завтра все силы на рекордное выполнение плана угледобычи!

На шахтах был нарушен обычный порядок дня. Начальники участков выходили преждевременно из шахт, наспех проводили раскомандировку, вызвали отдыхающих от ночной смены своих помощников.

В 3 часа дня в кабинете заведующего шахтой Центральный комплекс было тесно и душно. Сюда, кроме начальников участков и их помощников, собрались некоторые любознательные работники

дигелями стала начальник уклонов. Шподырев. Кто участок давно отстает. Со всей своей откровенностью он заявил, что план завтра он не выполнит, что ему нужно привести в порядок механизмы и крепко поработать с людьми. За час этого не сделашь.

Лицо инженера шахты Никитина исказилось.

— Не допускать до работы! Я сам пойду в забой! Пусть идет домой спать, таким людям у нас ничего делать.

— Сиденков! Что сидишь? Говори, сколько ты дашь завтра добывту?

Для заверений и очередных обещаний, не раз уже невыполненных, слово было предоставлено начальнику 5 участка.

— У нас произошла авария, — начал он взмолившись. — План выполнить очень трудно. Обещаю дать норму только помог...

— Брось плюн разводить! — закричал на него главный инженер тов. Никитин. — Ты что, забыл о телеграмме?

После долгих пререкательств и торгов Сиденкову разрешили собрать всех

наша шахта в течение всего года не выполняет производственного плана. Руководители свыкались с этим явно позорным явлением и не принимают решительных мер к выправлению работы. Не выполняется план у нас только потому, что в шахте плохая организация труда.

На отсутствие фронта работ мы обижаться не смеем. Фронт работ мы имеем достаточный. Шахта наша оснащена механизмами, как говорится, до зубов. Дело в том, что отношение к механизмам, к их загрузке исключительно безобразное.

Возьмем горный комбайн. Эта машина применяется на шахте первый год. Машина новый и неопытный человек. Комбайн больше стоит, чем работает. Самые малейшие поломки машины не знает как устранять.

Во время работы за комбайном должны идти разборщики, распыльщики

Причины нашего отставания

шахтер и крепальщик. А у нас только один машинист. Полчаса он проедет, и потом останавливается, чтобы поставить фальшивки.

Шло у нас с трудовой дисциплиной и нарушение ее начинается прежде всего от командиров участков. Они чувствуют себя полными хозяевами только тогда, когда вздумается отлучиться из шахты, а так — все они ничего не знают и упирают на шахтоуправление.

Я работаю на третьем участке и не помню такого дня, чтобы на участок приходили все люди. Кто прогулял, кто заболел, и получается что вместе 5 навалоотбойщиков выходит 1—2 человека. Ясно, что при наличии такой «организации» труда вместо 110 вагончиков угла в смену мы даем 60 — 80.

Н. ЗАПРУТСКИЙ,
горный мастер шахты № 4.

Говорят стахановцы!

Г. Золотенин, комбайнер
шахты № 4

Переломить антимеханизаторское настроение

Радостно встретили горняки четвертой шахты Молотовуголь сообщение о том, что к нам приезжают горный комбайн.

— Довольно жить по-старинке, — говорили стахановцы, — наша шахта механизируется, будем работать не хуже соседней, 10-й шахты.

Но радость шахтеров оказалась преждевременной. 30 сентября горный комбайн приехал в шахту, а существенной пользы от него пока-что не получили.

Первое время не ладилось с тягловым редуктором, заменяли листы между барабаном и транспортером, а с 20 октября, приступив к работе, ни разу государственного плана не выполнили. Самое большое, что мы смогли сделать — это пробурить в смену 31 метр, тогда как имеется возможность пройти 50 метров, что составит свыше 110 процентов плана.

Руководителя шахты, видимо, склонны добывать уголь только ручным способом. Заведующий шахтой тов. Ременский, главный инженер тов. Шапаро, машинист шахты тов. Приставко не обращают внимание на наши сигналы о примирах простой.

Ляющий трестом т. Ялевский, наша беседа не состоялась и мы разошлись по домам.

Коллектив комбайнеров готов не только выполнять, но и перевыполнять задание. Руководителям участка и шахты следует лишь дать дорогу горному комбайну.

Н. А. Полясов, машинист
врубовой машины Центрального
комплекса

Очистить дорогу врубовке

Хорошо работали мы с помощником тов. Тузиковым с 1 сентября и до 15 октября. Подрубали по 145 метров, со спуском машины на столько же метров, давая по 3 с лишним нормы в смену.

С половины октября положение резко изменилось к худшему. В ноябре участок план угледобычи не выполнил, плохо работает и теперь. Объясняется тем, что начальник участка т. Руденко не занимается созданием общественного мнения, осуждающее поведение Худорбы и подобных ему антимеханизаторов. Мало того, руководители общественных организаций не замечают нас. Слышно сказать, за весь 1939 г. с нами, как с врубомашинистами, руководители общественных организаций ни разу не беседовали. А сколько полезного для себя и шахты извлекли бы они из бесед с отдельными рабочими. Они у нас большие любители «массовых мероприятий». Но всякому пожеланию и ненужному поводу собирают, как можно больше людей с президиумом человек в 10—15. Собирали в этом году один раз всех рабочих, работающих на механизмах, поговорили обо всем понемногу и разошлись. Работу же с рабочими отдельных квалификаций не ведут.

На Центральной шахте 6 врубовых машин и 1 комбайн. И все они встречают на пути рогатки, расставленные на помощь бутчиков — ничего не помогает.

— Зачем мы будем очищать для вас дорогу, когда за нас вода промоет

вам ее, — издевается Худорба под просьбой врубомашинистов, показывая на спасающуюся с бортов лавы воду.

И так каждый раз, когда он руководит сменой. Не лучше относятся к врубовой машине горный мастер т. Гаврилов.

О возмутительном поведении Худорбы и других горных мастеров мы сообщали начальнику участка т. Руденко. Известно об этом и общественным организациям, а тому никакого.

Вместо того, чтобы в зародыше разгромить антимеханизаторов, Руденко уговаривает их.

Нельзя обойти молчанием бездеятельность общественных организаций. Заместитель начальника участка т. Блохин и предшахтник тов. Пазаров не позабыли создать общественное мнение, осуждающее поведение Худорбы и подобных ему антимеханизаторов. Мало того, руководители общественных организаций не замечают нас. Слышно сказать, за весь 1939 г. с нами, как с врубомашинистами, руководители общественных организаций ни разу не беседовали. А сколько полезного для себя и шахты извлекли бы они из бесед с отдельными рабочими. Они у нас большие любители «массовых мероприятий». Но всякому пожеланию и ненужному поводу собирают, как можно больше людей с президиумом человек в 10—15. Собирали в этом году один раз всех рабочих, работающих на механизмах, поговорили обо всем понемногу и разошлись. Работу же с рабочими отдельных квалификаций не ведут.

Бутчик — новая квалификация на Центральном комплексе. Задача бутчиков заключается в том, чтобы при машинной выработке предотвращать давление кровли лавы. Для этого мы заступляемся перед горной приставкой, об разуемое после перестановки конвейера вперед. Эту важную квалификацию бутчиков не ценят. Бутчики, в беспорядке поставленными на 70—80 сантиметров от забоя, тогда как они должны стоять на 90 см. Врубомашинисты сами вынуждены заниматься перестановкой стоек.

По одному трудно преодолевать кость администрирования.

Почему бы начальнику участка тов. Трубину и руководителям общественных организаций комплекса не поинтересоваться, как к чем живет бутчик, или они боятся упреков? Не призывают у нас работать с рабочими отдельных квалификаций.

Шло у меня резервной лавы, — говорит Трубин.

Трубина на беспокойт низкая производительность труда бутчиков и производительность врубовых машин. Если к этому добавить, что труд бутчика оплачивается неправильно, то картина недооценки этой квалификации будет ясна.

Когда я работал крепильщиком, то зарабатывал свыше 1.000 рублей, а теперь до 400 рублей догнать не могу, а работа я не хуже, а лучше. Перешли на эту работу мне предложили, как одному из лучших стахановцев: иди, мол, Васильев, помоги наладить новое дело.

По одному трудно преодолевать кость администрирования.

Все это и привело к срыву соревнования и ноябрьского планов.

Рабочий коллектив бутчиков, навалоотбойщиков и других квалифицированных 3 участка горячо откликается на все события и готовы с честью перевыполнить план.

Причины нашего отставания

в результате этого рвут решетки, выводят из строя моторы, ломают вспыльторы.

Кадры мотористов плохо знают мотор. Из 25 только 10 мотористов имеют право на управление мотором, а остальные — неквалифицированные.

Трудно в сжатых словах рассказать о мытарствах, испытываемых врубомашинистами. Для них не готовят дорогу, мучаются они при спуске машину. Попробуйте провести машину между стойками, в беспорядке поставленными на 70—80 сантиметров от забоя, тогда как они должны стоять на 90 см. Врубомашинисты сами вынуждены заниматься перестановкой стоек.

Все это и привело к срыву соревнования и ноябрьского планов.

Рабочий коллектив бутчиков, навалоотбойщиков и других квалифицированных 3 участка горячо откликается на все события и готовы с честью перевыполнить план.

Создайте нам производственные условия, не хотим отставать от передовых участков 10 шахт.

Когда тов. Трубин выполнит это требование, — трудно сказать. Может быть, руководство шахтой и руководители общественных организаций заставят его раскаться?

КАК ОНИ ВОЮЮТ

КАРЛЬСКИЙ ПЕРЕШЕЕК, ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ, 4 декабря. В поселке Н. я встретился с мирным жителем — финном, малограм по специальности, человеком, имеющим высшее образование. Он в течение месяца жил в погребе, скрываясь от полиции. Вот что он рассказал о действиях озверелой финляндской военщины:

«Невозможно описать, что они делали с нами. Они гнали отсюда всех. Сначала просто предлагали уезжать, потом заставляли силой. Но мы не хотели. Мы знаем, что уезжать нам не надо. Наоборот, надо оставаться. Но они гнали.

«Ты — собака коммунист, — говорили они. — Ты хочешь остаться с большевиками!».

Я не коммунист. Я просто не хотел убегать отсюда. И я не хотел и еще много народа.

Тогда полиция, спасаясь и просто офицеры стали нас разыскивать. Мы прятались в болоте, в лесу, в подвалах, на чердаках. В подвалах мы устраивали еще погреба и жили как кроты под землей. Но они искали нас, как собак, и находили. А затем сажали в арестантский вагон и увозили.

Они повсюду попадали мины. Я не военный человек, мало понимаю в этих вещах. Но они, офицеры, везде закапывали эти штуки. И мы видели,

как они закапывали. Если под окном оконной ночью офицер роет яму, то не для того, чтобы я спрашивал. Верно? Я молчал. Но один солдат мне сказал: «Вот из проезжей дороги под твоим окном мой сержант закопал одну чортову штуку. Не трогай, потому что ничего в ней не понимаешь. Но как только сюда войдут красные солдаты, им, что тут мина, что они уже разберут. Понял? И под той брезент же. И передай красным привет. Но если ты меня выдашь...».

Я поклялся не выдавать.

Они очень хитрые — эта финская военщина. Сегодня надеялся пролетел самолет с красными звездами на крыльях. Я помахал ему своей шапкой, думал, что это советский самолет. Через несколько минут услышал выстрелы. Оказалось, что эти мешавцы перекрасились и напечатали на себе ваши опознавательные знаки.

Они жгут все, что остается за них. Вы знаете, почему? Они чувствуют, что рано или поздно обманутые трудовые народы вернутся в свои дома. Так вот вам пепел и угли вместо домов!

Да, разные люди воюют по-разному. Красная Армия — это другое дело, совсем другое. Это культурные, честные, отважные воины. Всегда, простые люди, хорошие товарищи...».

Юрий ГЕРМАН, Спецкор, ТАСС.

ВПЕРЕД

КАРЛЬСКИЙ ПЕРЕШЕЕК, 3 декабря. (Спецкор, корреспондент ТАСС). Кипяток из тяжелых ворошиловских залпов обрушивается на укрепления врага. В 10 часов 19 минут в батальонах, которых командует Макаров и Хованский, появилась разрывы. Но бойцы не хотели уходить. После разрывов они сновашли в бой.

Командир минометного взвода лейтенант-комиссар Шабалин, раненый тремя осколками, отказался выйти из строя. Стреляют те самые гаубицы, про которые финские генералы говорили, что это не пушки, а брешна на колесах. Стреляют отлично. Все реже и реже отвечают орудия противника, подавленные метким огнем артиллеристов Красной Армии.

Вот уже второй батальон во главе с капитаном-орденоносцем Макаровым перешел реку Сестру и стал наступать на белофиннов. Отчевые точки врача подавлены. А пехота, не ожидая ничего хорошего от встречи с частями Красной Армии, поспешно отступить.

Без потерь идет вперед стрелковая рота, которую поддерживают своим огнем батарея лейтенанта Самсонова. Она

ничтоожгла противотанковую пушку и танковые пулеметы белофиннов.

Бойцы и командиры отважно бросаются в бой на врага. В 10 часов 19 минут в батальонах, которых командует Макаров и Хованский, появилась разрывы. Но бойцы не хотели уходить. После разрывов они сновашли в бой.

Командир минометного взвода лейтенант-комиссар Шабалин, раненый тремя осколками, отказался выйти из строя.

Финские воинки, способные на гнусные провокации и на злодейские убийства из-за угла, поспешно отступают под натиском блестящих частей Красной Армии. Наша часть идет вперед и вперед. Их воодушевляет великая историческая задача, поставленная перед ними партией и правительством — освободить финляндский народ от шайки авантюристов и налажечей — Кайнадров, Эрко, Тайнеров.

Английское министерство авиации со-общает, что английские разведывательные самолеты, несущие патрульную

Разговор с жителями деревни Вайталахте

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ

Газета „Дейли уоркер“ о создании Народного Правительства в Финляндии

НЬЮ-ЙОРК, 4 декабря. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует заявление редактора финской газеты «Этессшайн», издаваемой в США, который от имени финских рабочих, живущих в Нью-Йорке, приветствует Народное Правительство Финляндии и его главу Буусинена.

В газете опубликованы также письма членов финского рабочего клуба в Нью-Йорке. Они описывают тяжелые условия жизни трудящихся Финляндии.

Английская печать о роли Кирка в организации финляндской армии против СССР

ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС). Агентство Пресс Ассошиэйтед сообщает, что альянсший главнокомандующий войсками Англии генерал Уолтер Кирк сыграл большую роль в организации вооруженных сил Финляндии. Он оказал ценные услуги Финляндии в качестве руководителя группы английских военных экспертов, которые в 1924—1925 годах принимали участие в организации финляндской армии, флота и авиации. Кирк является «большим поклонником» Маннергейма.

ВОЙНА НА МОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 4 декабря. (ТАСС). Как сообщает Южнайтед Пресс, в ноябре потоплено 26 английских пароходов, 3 французских, 15 пароходов, принадлежащих нейтральным странам.

Наскочил на мину французский пароход «Флорид», водоизмещением в 7.030 тонн. Пароход сильно поврежден. 2 человека погибли. Шведский пароход «Рудольф», направлявшийся с грузом угля из Хартигула (Англия), 3 декабря наскочил на мину у английского побережья севернее Ньюкастля. Команда спаслась на лодках.

БЕРЛИН, 4 декабря. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что норвежский пароход «Арктurus» наскочил на мину у восточного побережья севернее Ньюкастля. Команда спаслась на лодках.

Налет английской авиации на Гельголанд

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). По сообщению Рейтер, вчера английские бомбардировщики совершили налет на германскую морскую базу Гельголанд, где находились германские военные корабли. Сброшенные бомбы попали на один трейсер. Немцы открыли огонь из зенитных орудий. Поднявшийся в воздух германский испробитель был сбит.

Английское министерство авиации сообщает, что английские разведывательные самолеты, несущие патрульную



Рабочие и интеллигенция нашей страны живут культурной, враждебной жизнью. НА СНИМКЕ: член Редакционной комиссии Конституции Союза ССР, орденоносец, нач. 2-й бригады блюминга, Михаил Павлович Русских с женой Таисьей Петровной и дочерью Маней в часы досуга у себя дома.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Городская избирательная комиссия проводит до сведения всех участковых, милицейских, а также районных избирательных комиссий о том, что 8 декабря

1939 г., с 10 часов утра до 3 часов дня и с 7 часов до 11 часов вечера (в две смены), будет проводиться семинар для состава избирательных комиссий по технике проведения выборов, а также подготовка к ним в следующих пунктах: клуб строителей; клуб Дзержинского — в Кубышево; клуб дома отдыха «Городничий» — Старокузнецк; школа № 1 — Привокзальный район.

Явка всех председателей, заместителей, председателей и секретарей строительных избирательных комиссий по месту нахождения указанных пунктов.

Городская избирательная комиссия.

Сегодня, в 7 часов вечера, в клубе строителей состоится конференция стахановцев местной промышленности и промкооперации совместно с торговыми организациями.

Повестка дня:

1. О развитии местной промышленности и промысловой кооперации г. Стальнске (доклад пред. гориздрава Мельникова).

2. Об обеспечении г. Стальнске товаров ширпотреба (доклад зав. гориздравома тов. Костомаха).

ГОРОД В ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Торжественно и радостно праздновали трудящиеся Стальнска всенародный праздник — третью годовщину великой Сталинской Конституции.

В всех цехах завода проведены торжественные собрания и беседы, посвященные Сталинской Конституции.

В клубах, библиотеках и Дворце культуры металлургов организованы выставки, посвященные Сталинской Конституции, а также выставки художественной и политической литературы.

300 рабочих, служащих и инженерно-технических работников цеха рельсово-скрепления и шамото-диасовского цеха 5 декабря собрались в клуб ИТР.

После доклада, посвященного третьей годовщине Сталинской Конституции, выступили кружковцы художественной самодеятельности клуба.

В клубе строителей 4 декабря, после торжественного заседания, силами кружков самодеятельности был дан концерт.

В клубе внутризаводского транспорта после торжественного заседания был дан концерт.

Там же для избирателей 5 декабря

Собрание стахановцев местной промышленности

Предприятия местной промышленности и промысловой кооперации в Стальнске (доклад пред. гориздрава Мельникова).

7 декабря в клубе строителей, городской Совет созывает собрание стахановцев местной промышленности и

Реакционные мероприятия французского правительства

Разговор с жителями деревни Вайталахте

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ (турманское направление), 3 декабря. (След. корреспондент ТАСС). Части Красной Армии подошли к деревне Вайталахте. Здесь решили сделать кроткий привал. Вокруг красноармейцев стали собираться местные жители. Завязалась оживленная беседа. Первым, о чем спросили крестьяне, было:

— Мы решили узнать у вас всю правду. Верно ли, что Советское правительство хотело отдать Финляндию большую часть территории Советской Карелии взамен меньшей площади около Ленинграда?

Получив утвердительный ответ, один из присутствующих, пожилой, приземистый фин, заявил:

— Независимое народу правительство Каантера нас обманывало, скрывая правду о честных намерениях Советского Союза. Оно пыталось, начав войну против вас, распространять гнусные басни о захватничестве и зверствах большевиков, заставить трудовой финский народ защищать подные шкуры продажных правителей. Но Каантер и Эркко просчитались...

Беседа ширилась. Подходило все больше людей. Без конца ссыпались вопросы. Спрашивали обо всем: как живут в Советском Союзе трудящиеся, что пользуется избирательным правом, верно ли, что в советских школах дети учатся бесплатно.

В свою очередь начали задавать вопросы и красноармейцы.

— Вот правительство Каантера обвило войну с Советским Союзом. Скажите, почему вы, когда узнали о приближении частей Красной Армии, не покинули деревню?

— А мы вас за врагов и че считаем, — отвечали крестьяне. — Вы воюете не с финским народом, а с продажным правительством Финляндии. Нам от вас бежать некого, пусть бегут Каантер, Эркко и Таннер. А мы останемся с вами на местах и будем вам помогать.

Жители деревни Вайталахте и красноармейцы расстались друзьями.

Н. АРНАУТОВ.

ФИНСКИЕ РАБОЧИЕ НЬЮ-ЙОРКА ОБ СССР

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что руководство и члены «Федерации финских рабочих» в Нью-Йорке одобряют выступление советских войск в Финляндии и заявляют, что «Советский Союз стремится установить такие отношения, какие должны существовать между группами соседними странами, которые экономическая и географическая связана между собой, как СССР и Финляндия».

КОМИТЕТ ПО СОЗДАНИЮ НАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ СОДЕЙСТВИЯ ПО РАЗВИТИЮ КОНСТИТУЦИОННОГО ПРАВЛЕНИЯ В КИТАЕ

ЧУНЦИН, 2 декабря. (ТАСС). 25 крупнейших представителей общественных организаций, являющихся членами национально-политического Совета Китая, выбраны в комитет по созданию «Народной ассоциации содействия по развитию конституционного правительства». Создание ассоциации закончится в этом месяце.

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе 8 декабря
СЫН НАРОДА

Талон № 66

Начало в 8 часов вечера. Районные кассы: в заводоуправлении с 11 час.

до 2 час. дня и в центральном универсмаге с 3 ч. дня до 7 час. вечера.

Кинотеатр „КОММУНАР“

сегодня кемой художественный фильм

А С Я

Начало в 6, 8, 10 ч. веч.

Касса с 4 ч. дня

Для детей 8 декабря начало в 4 часа дня.

АНОНС: Великий гражданин (2-я серия), Учитель, Микки и Пожарский.

КЛУБ ИТР 7 декабря

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ
КОНЦЕРТ

солистов Новосибирской государственной филармонии Алексей Константинович АРСЕНЬЕВ (тенор) | Георгий Андреевич БЕРГ (худож., слово) Мария Николаевна ПОЛЬ (сопрано) Людмила Николаевна ТРОИЦКАЯ (рояль). В программе произведения русских и западно-европейских классиков музыки и литературы и советских авторов.

На основании постановления Сталинского горсовета от 9 ноября 1939 года № 18 справочно-информационное бюро Сталинской конторы связи (пр. Молотова, № 1) с 25 ноября 1939 года организовало прием заказов на

ТРЕБУЕМОУ РАБОЧУЮ СИЛУ

ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ:

от всех организаций, предприятий завода, артелей и частных лиц. Кроме того, справочно-информационное бюро выдает справки разных видов, как-то: стоимость билетов, нахождение курорта, адреса жителей гор. Сталинска. Здесь же принимаются заказы на газетные вырезки и на абонирование телефонов.

Справочно-информационное бюро работает ежедневно, с 9 часов утра до 6 часов вечера, окно № 10.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Столбец, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор—1-05. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабкоровский—1-85. Промышленный—1-93 (завод). Советско-трудовой—1-84. Отдел пишом—1-85. Культурно-бытовой—1-78. Городской информационный—1-84. Почтальная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.

Числовая 24 В-25608

Английское министерство авиации сообщает, что английские разведывательные самолеты, несшие патрульную

нем зоной артиллерии, сброшенные бомбы причинили незначительные разрушения. Одно рыболовное судно затонуло.

Так же для избирателей с декабря выходит фильм «Парад молодости».

Собрание стахановцев местной промышленности

Предприятия местной промышленности и промышленной кооперации в Сталинском районе имеют безграничные возможности роста и совершенствования.

Земные потги района тают в себе неизученные богатства, однако предпринятия местной промышленности и промкооперации плохо работают, не выполняют производственного плана, не удовлетворяют спроса населения товарами широкого потребления, причем качество этих товаров оставляет желать лучшего.

ности и промышленной кооперации в г. Сталинске (доклад пред. гориздана тов. Мельникова).

- Об обеспечении г. Сталинска товарами ширпотреба (доклад зав. гориздана тов. Костомаха).
- Художественная часть.
- Вход по пригласительным билетам.

ГОРСОВЕТ.

**

Сегодня, в 5 часов вечера, в оргинструкторском отделе ГК ВКП(б) состоится совещание информаторов партийных организаций.

Секретари парторганизаций обеспечивают явку.

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском театре имени Серго Орджоникидзе состоится совещание председателей, заместителей председателей и секретарей участковых и окружных избирательных комиссий.

Горсовет, райсоветы и секретари бюро парторганизаций обеспечивают явку.

ГК ВКП(б).

Зам. редактора А. СИМСНОВ.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС).

В ЮЖНОМ КИТАЕ

По китайским сообщениям, 1 декабря китайские войска совершили атаку на японские позиции северо-восточнее Ваньчина. Убито свыше тысячи японских солдат.

В ночь на 1 декабря на юге Наньчина — Уини японская часть в полторы тысячи человек была окружена и разбита китайскими войсками.

К северу от Кантонса 2 декабря китайские части успешно выдержали трехчасовой бой, происходивший в 43

километрах от города. Наступающий отряд японцев вынужден был отойти.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На юге провинции за последние дни происходили сильные бои в районе Чинчина.

Сведения о положении на фронтах в Северном Китае нет.

Газета «Дагунба» сообщает, что 28 ноября из Шанхая в Японию отправлены урны с прахом 10 тысяч японских солдат и офицеров.

В репертуаре: ария Ленского из опера Чайковского «Евгений Онегин», а

7 декабря бригада артистов даст концерт в клубе ИТР.

ЕЛОЧНЫМИ УКРАШЕНИЯМИ

ПОКУПАЙТЕ заблаговременно в магазинах ГОРПРОМТОРГА

НАБОРЫ ЕЛОЧНЫХ ИГРУШЕК И УКРАШЕНИЙ

В КАЖДЫЙ НАБОР ВХОДЯТ:

дед-мороз, бусы, шары и разные украшения из стекла. Большое разнообразие ватных, текстильных, картонажных и мишурных украшений (солнце, гирлянды, кометы и прочие гирлянды из флагов), искусственный снег, свечи и елочные электролампочки

АДРЕСА МАГАЗИНОВ:

- Универмаг — Столбец
- Магазин № 2 — Старокузнецк
- Магазин № 4 — Салгород
- Магазин № 3 — Н. колония, пр. Орджоникидзе.
- Магазин № 8
- Магазин № 10 — Колхозный базар
- Магазин № 1 — В. колония, выход из туннеля
- Магазин № 15 — Куйбышево (бывший магазин № 1)
- Магазин № 29 — ДОЗ



РЕМСТРОЙКОНТОРА ГОРКОМХОЗА
ПРИНИМАЕТ ПЛОТНИКОВ

Обращаться: Центральная ул. № 23, напротив типографии.

Нужна ДОМРАБОТНИЦА

В/колония, ул. 26 июня, № 21, кв. 2.

КОЖЕВЕННОЕ СЫРЬЕ

ШКУРЫ РОГАТОГО СКОТА, ПОШАДЕЙ, СВИНЕЙ, ОВЦИНЫ, КОЗЛИНУ ВСЕХ ВИДОВ. А ТАКЖЕ КОНСКИЙ ВОЛОС.

ПОКУПАЕТ

ВСЕДОУЗНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

СОЮЗЗАГОТКОЖ

ШКУРЫ И ВОЛОС ПРИНИМАЮТ ПО УСТАНОВЛЕННОЙ ЦЕНЕ РАЙЗАГОТКОНТОРЫ, БАЗАРНЫЕ ПАРКИ, БОВИНСКИЕ ПЛОЩАДКИ И АГЕНТЫ СОЮЗЗАГОТКОЖА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ЗА ВЫСОКОСОРТИСТЫЕ СЫРЫ ПЛАЧИВАЮТСЯ БОЛЕЕ ВЫСОКОЙ ЦЕНЫ

ПУЧИШИЕ ШКУРЫ ПОЛУЧАЮТСЯ ПРИ ЗДАВЛЕНИИ СНОТА НА ВОЕНСКОЙ ПЛОЩАДКЕ



РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ
требуется МАШИНИСТКА, пр. Энтузиастов, дом № 7.

Листов 15000.